

诸事不顺!“吐槽”伊俄乌,接连“放狠话” 特朗普罕见发声威胁普京

扬言“轰炸”伊朗

“如果他们不签协议,就会面临轰炸,”特朗普对美国全国广播公司说,“受到前所未有的轰炸!”

“如果他们不签协议,我就有可能像四年前我做的那样,对他们实施二级制裁!”特朗普威胁。

特朗普在3月7日播出的一段访谈节目中说,他已致信伊朗最高领袖哈梅内伊,敦促伊方就放弃开发核武器与美国谈判。

伊朗总统佩泽希齐扬3月30日说,伊方已通过阿曼方面向美方递回信,拒绝与美进行直接谈判,但“始终开放”间接谈判之门,美方行动将决定谈判前景。按照佩泽希齐扬说法,伊朗从未回避谈判,但“违背承诺的行为”给谈判带来阻碍,“美方行动决定着谈判的前路”。

伊朗政府发言人穆哈杰拉尼同日发布消息说,与美国的间接谈判已提上日程,外交进程仍在继续。据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗外长阿拉格齐日前告诉伊通社,伊朗对特朗普信件的官方回应已于3月26日通过阿曼发出,在回信中已向对方充分说明和通报伊方对当前局势和特朗普信件的观点。阿拉格齐强调,伊方仍然坚持不会在“极限施压”和军事威胁条件下进行直接谈判,但过去有过的间接谈判可以继续。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对伊制裁。2017年特朗普首次就任总统后,美国政府2018年5月单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

美国有线电视新闻网3月19日援引知情人士的话报道,特朗普在信中下达“两个月最后通牒”,要求伊朗接受新的核协议,否则将面临严重后果。

伊朗外交部长阿拉格齐3月27日说,伊方不会在美方“极限施压”与军事威胁下与之直接谈判。

美国总统特朗普当地时间3月30日接连“吐槽”伊朗、俄罗斯和乌克兰,原因是在美伊谈判、俄乌停火和美乌矿产协议等事项上“均不遂愿”。他对记者表示,如果伊朗不签核协议,就会面临轰炸;如果乌克兰不签矿产协议,就会有大麻烦。他还罕见威胁普京,不达成停火协议,就对俄石油加征关税。



3月30日,美国总统特朗普乘直升机返回首都华盛顿白宫。 新华社发

对普京“很生气”

特朗普3月30日接受全国广播公司电话采访时还对俄罗斯总统普京最近批评乌克兰总统泽连斯基的可信度等言论表示“非常生气”和“恼火”。

特朗普说,如果他与俄方无法就乌克兰停火达成协议,并且他认定是俄方的责任,那美方将对所有自俄罗斯进口的石油征收“二级关税”。

他威胁说,如果俄乌停火协议没有达成,这一关税措施将在一个月内生效。“这意味着如果你从俄罗斯购买石油,你就不能在美国做生意了……所有石油将被征收25%到50%的关税。”

特朗普还表示,普京知道他很生气,但他与普京“关系很好”,两人计划下周再次进行沟通。

不过,特朗普稍后的表态语

气看似有所缓和。他在总统专机“空军一号”上告诉随行记者团,他对普京的言论“有一些失望”。

“我不认为他会食言,我认识他很久了,”特朗普说,“我当然不愿意对俄罗斯实施二级关税。但如果真的对他们实施了,那对他们非常不利。”

普京3月27日在俄罗斯西北部港口城市摩尔曼斯克会见“阿尔汉格尔斯克”号核潜艇官兵时表示,可在联合国主持下,与美国、欧洲以及俄罗斯的盟友共同讨论在乌克兰实行临时管理的可能性,以便在乌克兰举行民主选举。

按照普京说法,待乌克兰“建立一个有能力的、受信任的政府”,俄罗斯才会与乌方“开始和平条约谈判,签署全世界都承认的、可靠和稳定的合法文件”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科

夫3月28日说,在乌克兰实行临时管理的议题未在俄美代表先前在沙特的会谈中被提出。

不签协议会有麻烦

特朗普在总统专机上对普京态度“放软”的同时,对乌克兰总统泽连斯基则表示大为不满,并发出威胁,称泽连斯基如果拒绝美乌稀土协议,“将有大麻烦”。

“我见到他企图在稀土交易上打退堂鼓。如果他真这么做,就会遇到问题,大大的问题,”特朗普在专机上告诉随行记者团,“我们就稀土达成了交易,他现在却说想重新谈判。”

“他想加入北约,但他永远不会变成北约的一员。他明白这一点,所以,如果他想就这一(稀土)交易重新谈判,就会遇上大问题。”

泽连斯基2月28日在白宫与特朗普会面,双方原本打算签署两国矿产协议。但他与特朗普爆发激烈争吵,被“请”出白宫,矿产协议也未签署。

据媒体披露的协议内容,美乌将共同设立一项基金,乌方会将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的50%注入该基金。美国将最大程度享有该基金产生的经济利益,并将部分收益用于对乌克兰的再投资。

不过,泽连斯基3月28日说,乌方收到美方提出的矿产协议新版本,与先前的版本“完全不同”。乌方需要先研究新方案,然后与美方谈判。

据多家西方媒体披露,美方的新方案胃口更大。按照先前版本,美乌将共同设立一项基金,乌方将本国石油、天然气、矿产等资源未来收益的50%注入该基金。美国将最大程度享有该基金产生的经济利益,并将部分收益用于对乌克兰的再投资。

新版本则提出“全部归美国”。美方要求乌方向一个联合基金转入其所有国营和私营企业开发自然资源的全部未来利润,且所有收入将立即兑换成外汇并汇到乌克兰境外。美方要求获得乌方所有资源的优先开采权,联合基金所获利润应首先转给美方,以偿还美方自2022年以来向乌方提供的所有资金,此外还要加上年利率4%的利息。“还钱”结束后,乌方才能使用基金的利润用于重建等事务。这一基金将由美国国际开发金融公司运营,基金董事会将由5人组成,其中美方提名3人,乌方提名2人。而且,新版本不包括任何对乌方的安全保障且乌方没有作出重大决定的权力。

乌克兰媒体3月28日报道说,乌美矿产协议新方案突破了两国先前认同的几乎所有“红线”,剥夺了乌方部分主权,阻碍乌方加入欧盟的道路。

泽连斯基当日表示,乌方不会签订任何可能妨碍乌克兰加入欧盟的协议。他还告诉媒体记者:“我们感谢(美方的)支持,但这不是贷款,我们将不会承认(这是贷款)。”

综合新华社消息

编辑:赵世峰 美编:杨晓健 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形,水无物能容万物
请珍惜每一滴水

